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Анотація. Аналізуються результати фундаментальних та прикладних досліджень з 

комп’ютерних наук та програмної інженерії у промисловості та на транспорті. Пропонуєть-

ся  інформаційна соціалізація з надання знань та вмінь особам, що бажають працювати в ІТ- 

індустрії. Передбачається своєрідне  сенсорне когнітивне уявлення просторово-часової орієн-

тації застосування на транспорті  та їхня синергія  – оцінювання  ефективності, оновлення 

додатків, підтримки роботи семантичного сайту спеціалізованої програмної платформи  

автотрансферу (http://ikt.khadi.kharkov.ua).   
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Вступ 

У дослідженні телематичної синергії ме-

хатронних систем розглядаються результати 

фундаментальних та прикладних  досліджень 

науковців з галузі комп’ютерних наук та 

програмної інженерії у промисловості та на 

транспорті. Пропонується інформаційна со-

ціалізація з надання знань та вмінь особам, 

що бажають працювати в транспортній ІТ- 

індустрії. Передбачається своєрідне сенсорне 

когнітивне уявлення просторово-часової орі-

єнтації, маршрутизації застосування на тран-

спорті та синергія (оцінювання ефективності) 

семантичного сайту транспортно-дорожнього 

порталу автотрансферу. Науковим підrунтям  

є WEB-рішення в мультиагентних транспор-

тних системах (МАС TS). Основна увага 

приділена  співвідношенню клієнт-сервіс та 

використанню мультиагентних  розподілених 

систем у наукових дослідженнях та в проми-

словості. 

 

Аналіз публікацій 

Відповідний контент rрунтується на ре-

зультатах фундаментальних досліджень ка-

федри КТМ з аналізу й синтезу телематики 

автомобільного трансферу (автотрансферу) 

та імплементації гіпотези про зниження  

втрат, що пов’язані з розвитком його ком-

п’ютерного ресурсу, Industry 4.0 у завданнях 

підвищення конкурентної спроможності до-

рожніх транспортних підприємств України. 

Вона полягає в доведенні доцільності розро-

блення програмної платформи автомобіль-

них комп’ютерних систем АКС за технологі-

єю WEB та переходу до ІТ-Іndustry 4.0. 

Основним завданням є декларування аксі-

оматики, дослідження закономірностей роз-

витку телематики на автомобільному транс-

порті та визначення основних принципів  

використання новітньої мережевої технології 

Cloud Computing у транспортних та дорожніх 

організаціях. Цьому передувало розроблення 

та створення внутрішньої автомобільної те-

лематики, інтерактивної система реєстрації, 

оцінювання, накопичення та узагальнення 

даних про оперативну ситуацію й середови-

ще дорожнього руху [1–3].  

Аналіз продемонстрував можливість 

отримання до 1,5 млн грн економії на рік в 

умовах міста, регіону України, вартісного 

ефекту в розмірі 10–15 % від загальних кош-

тів з утримання доріг, зиску в обсязі понад 

8 тис. грн на 100 км дороги. Нова технологія 

вдвічі зменшує зайнятість управлінського та 

виробничого персоналу, скорочує час на 

прийняття рішень щодо оперативного аналі-

зу стану дороги та прийняття рішень з усу-

нення негативного впливу дорожнього руху 

та сезонних умов [4, 5]. У публікаціях  [6–8] 

подано дані про споріднене спрямування ІТ-

індустрії: інформаційний захист та кіберне-

тичну безпеку, кібернетичну розвідку успіш-

них дорожніх та транспортних підприємств. 

Ці данні також корисні для аналізу синер-

гії інформаційної діяльності ІТ-фахівців, 

соціалізації учасників дорожнього руху, 

об’єднання внутрішньої та зовнішньої теле-

матики рухомого складу всіх учасників про-

цесу перевезення та ринку транспортних 

послуг [9]. 

Удосконалення інтерактивного аналізу та 

оперативної діагностики експлуатаційного 
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стану дорожніх машин та систем як складо-

вої частини автотрансферу базується на ада-

птації та самонавчанні, опосередкованому 

оцінюванні стану поверхні покриття проїзної 

частини, що дає можливість узагальнити 

отриману інформацію та зосередити увагу 

спостерігача на відхиленні значень від нор-

мативних показників. Таке удосконалення  зі 

свого боку базується на створенні  інтерак-

тивного дорожнього тестера – ІДТ, відмін-

ною характеристикою якого є можливість 

застосування його як інструментального за-

собу безпосередньо в процесі автотрансферу 

[10].  

Проблеми як інформаційної  соціалізації, 

так і підвищення особистої конкурентної 

спроможності учасників автотрансферу, фі-

зичних  осіб або компаній розглянуто спіль-

но з хмарними технологіями автотрансферу в 

публікаціях [8, 11, 12]. 

Вирішенням цього питання є своєрідне  

сенсорне когнітивне уявлення просторово- 

часової орієнтації застосування на транспорті 

та синергія (оцінювання ефективності робо-

ти) розроблення, оновлення додатків, під-

тримки роботи семантичного сайту транспо-

ртно-дорожнього порталу автомобільного 

трансферу [13, 14]. Саме оцінювання ефекти-

вності автотрансферу, його транспортної і 

телематичної складових синергії мехатрон-

них систем ретельно розглянуто в роботах 

[15, 16]. 

 

Мета та постановка задачі  

Окреслимо три послідовні етапи визна-

чення синергії мехатронних систем: здійс-

нення комп’ютерних обчислень для вирі-

шення окремих складових проблем та за-

вдань; створення галузевих автоматизованих 

систем керування рухом, транспортними 

підприємствами й організаціями, впрова-

дження інформаційних технологій як у про-

мисловості, так і на транспорті; обладнання 

транспортних засобів мехатронними вузла-

ми, агрегатами та системами, розвиток тран-

спортної телематики, інтелектуалізація тран-

спортних машин, систем та шляхів сполу-

чення.  

На сьогодні саме телематика та розподі-

лені комп’ютерні системи є  відмінною ри-

сою промислового уявлення Industry 4, вір-

туальної логістики WEB-рішень в мультиа-

гентних транспортних системах (МАС TS). 

На порядку денному стоїть завдання 

об’єднання двох наукових напрямів: 1 Cloud 

Computing автотрансферу та утримання до-

ріг; 2 Мультиагентні технології  створення 

промислових та транспортних ситуаційних 

центрів. 

 Метою дослідження є підвищення конку-

рентної спроможності транспортних та до-

рожніх організацій завдяки  підвищенню 

ефективності віртуального управління авто-

мобільним трансфером з огляду на віртуаль-

ну логістику та ІТ-індустрію. Об’єктом дос-

лідження є інформаційний розвиток комп’ю-

терних ресурсів автомобільного транспорту. 

Предметом  – комп’ютерні науки як систем-

на та програмна  інженерія створення транс-

портного порталу ІКТ WEB-рішень. 

 Концепція: надання учасникам автотран-

сферу, які приймають рішення з управління 

транспортними та дорожніми організаціями, 

інформації про поточні дорожні ситуації. 

Рішення: створення інструментального засо-

бу – сайту WEB-рішень на транспорті. 

Науковий результат:  механізм самоорга-

нізації синергетичного об’єднання комп’ю-

терних ресурсів усіх учасників дорожнього 

руху в єдиному інформаційному просторі 

глобальної мережі іnternet від окремих фізи-

чних осіб, транспортних засобів до корпора-

тивного рівня віртуальній логістики міст та 

регіонів.  

Практичний результат: рекомендації з ви-

користання Cloud Computing (обчислень) для  

створення єдиного інформаційного простору 

транспортних послуг без зайвих капітальних 

витрат на створення спеціальної IT-інфра-

структури, що є підґрунтям для  підвищення 

конкурентної спроможності транспортних та 

дорожніх організацій (приклад впровадження 

та імплементації кафедрою КТМ ХНАДУ 

транспортного порталу ІКТ WEB- рішень для 

дорожньо-транспортної компанії «Воєнкон-

верс-43», дочірніх підприємств «Автодор» 

(2018–2019 роки), впровадження та імплеме-

нтації наукових фундаментальних і приклад-

них досліджень  (2020 рік). 

Головним як на транспорті, так і в промис-

ловості для ланцюга виробник-перевізник- 

отримувач є завдання надання учасникам 

процесу перевезення та  особам, що прийма-

ють рішення з  управління транспортними та 

дорожніми організаціями, фізичним особам 

інформації про їхній стан у просторі та часі. 

Рішення: отримання інструментального засо-

бу – іnternet-сайту, когнітивної комп’ютерної 

технології  для прийняття рішень щодо раціо-

нальної організації автомобільного трансферу 

(будь-якого пересування пасажирів або ван-

тажу в просторово -часовому просторі проце-
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сів перевезення) з огляду на  стан дорожнього 

середовища.  

 

Привабливість та телематична синергія 
На відміну від наявного стану логістики, 

основних законів, правил та принципів розви-

тку ІТ-індустрії це передбачає інтерактивний 

моніторинг як автомобіля, так і учасників 

процесу перевезення. Цьому передує розподі-

лення комп’ютерних ресурсів між учасниками 

дорожнього руху, користувачами автомобіль-

них доріг, аксіоматика, дослідження законо-

мірностей розвитку телематики на автомобі-

льному транспорті та визначення основних 

принципів використання новітньої мережевої 

технології Cloud Computing у транспортних та 

дорожніх організаціях, в різноманітних ком-

паніях та фізичними особами.  

Наслідок – пропозиції з доведення досяж-

ності, спостереження та створення клієнтської 

частини телематики транспортної (дорожньої) 

організації, автомобіля як засобу інформацій-

ної взаємодії учасників дорожнього руху. 

Фізичне, імітаційне моделювання, тестування, 

верифікація комп’ютеризації  інформаційних 

процесів оцінювання дорожніх ситуацій, інте-

рактивності транспортних процесів стали 

експериментальним підтвердженням способів 

втілення в транспортних та дорожніх органі-

заціях інформаційно-комунікаційної техноло-

гії управління наземним транспортом. Цьому 

має передувати розроблення та створення 

внутрішньої автомобільної телематики, інте-

рактивної системи реєстрації, оцінювання та 

накопичення, узагальнення даних про опера-

тивну ситуацію та середовище дорожнього 

руху.  

Завершальним етапом є доведення досто-

вірності висловлених принципів, закономір-

ностей втілення в транспортних системах 

інформаційно-комунікаційних технологій 

спостереження та моніторингу транспортних 

ситуацій. Це доведення й забезпечує  синер-

гію інвестиційної привабливості та впрова-

дження на державних підприємствах, задіяних 

в утриманні автомобільних доріг, інформа-

ційно-комунікаційної технології оцінювання 

автомобільних доріг. Для застосування на 

транспорті  це дасть можливість отримання до 

1,5 млн грн. економії на рік в умовах міста, 

регіону України, вартісного ефекту в розмірі 

10–15 % від загальних коштів з утримання 

доріг, зиску в обсязі понад 8 тисяч грн на 

100 км дороги.  

Необхідно визначити зменшення зайнятос-
ті управлінського та виробничого персоналу, 

скорочення часу на прийняття рішень щодо 
управління автотрансфером та способи усу-

нення негативного впливу дорожнього руху. 
Такий зиск підтверджено актами впровад-

ження Служби автомобільних доріг та держа-
вного підприємства «Автодор» Харківської 

області. 
Опанування інструментальними засобами, 

зокрема дорожнім сканером (інтерактивним 
дорожнім тестером мобільного застосування, 

смартфоном, планшетом), є першим етапом 
впровадження WEB-рішень на транспорті. 

Створення транспортного дорожнього пор-
талу, автоматизація, електронне ведення жур-

нального обліку робіт  з утримання доріг та 

систематичне спостереження їхнього транс-
портно-експлуатаційного стану має бути за-

ставою своєчасного інформування  учасників 
дорожнього руху, користувачів доріг, робіт-

ників дорожньо-експлуатаційних організацій, 
будь-яких фізичних осіб про необхідність 

усунення негативного погіршення стану доріг 
у будь-якій період протягом року. 

Відмінною характеристикою впроваджен-
ня WEB-рішень (щодо вирішення проблем з 

використанням комп’ютерних програм) на 
сьогодні є простота реалізації. Фізично для 

цього достатньо мати автомобіль, інформа-
ційно-комунікаційний центр – ІКЦ (вартість 

придбання має бути не більше, ніж  вартість 
смартфона) та інформаційний інтернет-сайт – 

транспортний дорожній портал (вартість пер-

шого має дорівнювати 20000 грн). Усі витрати 
на  створення в дорожній організації такого 

ланцюга інформаційного комунікаційного 
центру інформаційної комунікаційної техно-

логії (ІКЦ-ІКТ) не повинна перевищувати 
звичайні витрати на утримання наявного 

комп’ютерного ресурсу організації, державної 
або комерційної компанії та  фізичної особи. 

Фундаментальними та прикладними дослі-
дженнями доведено, що один водій, який має 

тільки смартфон з клієнтським додатком тра-
нспортного дорожнього порталу ІКЦ-ІКТ, 

може замінити наявну громіздку систему осіб, 
що приймають рішення з організації процесів 

перевезення. Не потрібно залучати до процесу 
перевезення власників, перевізників та отри-

мувачів вантажу (достатньо зусиль тільки 
учасників автотрансферу). Це підтверджено 

науковим обґрунтуванням, розрахунками та 

економією  витрат на впровадження нового 
віртуального управління автомобільним тран-

сфером: встановлення обладнання, щомісячна 
плата за обслуговування, щомісячна зарплата 

персоналу звичайної віртуальної логістики 
процесів перевезення.      
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Тренінг з телематичної синергії 

 Серед учасників будь-якого проекту з ви-

користання комп’ютерних наук (КН)  

обов’язково є людина, яка здійснює функцію 

аналітика вимог. У більшості випадків великі 

компанії запрошують бізнес-аналітика для 

здійснення завдань щодо їхнього профілю. 

Таких фахівців ще називають системними 

аналітиками, інженерами з вимог, менедже-

рами з вимог і просто аналітиками. В органі-

зації, що розробляє ІТ-продукти, функції 

такого аналітика здійснює менеджер з про-

дукту або фахівець відділу маркетингу. За-

вдання аналітика – відобразити думки заці-

кавлених сторін і осіб згідно зі специфікаці-

єю вимог і передати інформацію іншим заці-

кавленим в проекті особам. Аналітик допо-

магає учасникам проекту впевнено та чітко 

висловити побажання, які насправді потрібні 

цьому бізнесу. Аналітик навчає, ставить за-

питання, вислуховує, організовує і вчиться. 

Це складна робота, що потребує оволодіння 

теоретичними та практичними знаннями з 

комп’ютерних наук. Головним є аналіз даних 

і намагання знайти максимально ефективний 

спосіб  для того, щоб виконати своє завдан-

ня. У будь-якому випадку ця робота завжди 

досить цікава і різноманітна. Часто дово-

диться діяти в зовсім невідомих галузях, ви-

вчати їх, покращувати і виводити на ринок 

продукт, яким потім буде користуватися ве-

лика кількість людей.  

 У різних компаніях коло обов’язків може 

відрізнятися. Ті чи інші функції можуть здій-

снюватися різними фахівцями, тому й немає 

універсального визначення щодо вимог до 

посади системного аналітика.  

Ці функції можна здійснювати в разі сумі-

сної роботи команди чи одного фахівця на 

посаді системного аналітика, архітектора, 

інтегратора, бізнес-аналітика, проектуваль-

ника UI, проектувальника UX, дизайнера, 

копірайтера-технічного письменника. Далі 

наведено можливий склад такої команди 

організації ІТ-індустрії (industry 4). 

Системний аналітик  здійснює аналіз да-

них і приймає  рішення щодо працездатності 

системи, визначає певні методи, що будуть 

використовуватися (ключова відмінність 

рішень залежить від сектора послуг, зокрема 

b2-c, b2-b і b2-g (бізнес для бізнесу; бізнес 

для кінцевого користувача; бізнес для держа-

ви), а також здійснює підготовку та створен-

ня основних технічних документів. Важли-

вою частиною роботи є функціональний ана-

ліз. Його результатом є перелік функцій, які 

повинна здійснювати система на основі по-

передньо визначених до неї вимог сектора 

послуг, що може залежить і від самої компа-

нії, підприємства, організації ІТ-індустрії.    

Архітектор здійснює декомпозицію сис-

теми, що проектується, розподіляє її на мо-

дулі, визначає схему класів та відображає 

зв’язки між модулями. 

Інтегратор здійснює розроблення компле-

ксних рішень щодо автоматизації технологі-

чних і бізнес-процесів підприємства. У про-

цесі впровадження системи фахівець опра-

цьовує дані, які передаються різними підсис-

темами, зокрема під час поєднання нової 

системи та наявної. 

Бізнес-аналітик забезпечує аналіз бізнес-

процесів та оцінювання предметної галузі. 

Під час цього процесу надаються агреговані 

дані та схеми бізнес-процесів (UML, BPMN – 

умовні позначення для моделювання бізнес- 

процесів). 

Проектувальник UI здійснює проектуван-

ня інтерфейсів з позиції забезпечення юзабі-

літі (зручності використання) та орієнтує на 

цільову аудиторію. Продуктом проектуваль-

ника є макети системи, що створюється, з 

огляду на зручності її використання. Також 

здійснюється перетворення зазначених у ТЗ 

функцій до фізичних чи віртуальних панелей 

інструментів та форм, з якими взаємодіє ко-

ристувач, надаються специфікації – докумен-

ти з коментарями щодо властивостей усіх 

екранів та кожного з елементів інтерфейсу, 

зокрема з повною картою переходів. 

Проектувальник UX (User Experience, до-

свід використання) визначає основну конце-

пцію дизайну – колір, доступність сприйнят-

тя, тобто все, що дозволить користувачу ви-

користовувати продукт. Здебільшого такі 

проектувальники задіяні у веб-проектах.  

Дизайнер послідовно опрацьовує всі еле-

менти макетів системи, визначаючи форму, 

кольори, розмір елементів. Зазвичай  систем-

ний аналітик дуже рідко займається дизай-

ном, але іноді таке трапляється. Наприклад, 

дизайнер може вибрати, яку саме групу еле-

ментів керування необхідно виокремити, яку 

додати анімацію або використати будь-який 

інший відповідний варіант. 

Копірайтер, технічний письменник у бі-

льшості випадків здійснює наповнення про-

дукту контентом та написання технічної до-

кументації. Також він може бути задіяний 

для вирішення завдань створення специфіка-

ції програмного коду. Саме такий технічний 

письменник стає найбільш важливою особою 
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з визначення як призначення, так і своєрід-

ного контролю, перевірки відповідності ІТ- 

продукції вимогам її працездатності, надій-

ності відповідної внутрішньої телематики 

АКС усім умовам процесу перевезення. 

Усі учасники такої команди-організації 

ІТ-індустрії повинні володіти сукупністю 

теоретичних та практичних знань, які мають 

використовувати в своїй роботі спеціалісти з 

галузі обчислювальної техніки, програму-

вання, інформаційних систем і технологій. 

Необхідно постійно керуватися правилами та 

законами відповідно до логіки  

1) науково-дослідної діяльності (НДД) – 

визначення, оцінювання, аналіз та прийняття 

рішень щодо умов дотримання вимог до 

створення когнітивних систем ІТ-індустрії 

або надання ІТ-послуг на автотранспорті, в 

дорожній галузі;  

2) інформаційної технології створення ав-

томобільних комп’ютерних систем – ство-

рення (ІТ АКС), розроблення та перевірка 

працездатності ІТ-продукції, її тестування та 

верифікація схемотехніки і телематики АКС, 

геопозціювання АКС;  

3) системного адміністрування та програ-

мування (САП) – супроводження та забезпе-

чення працездатності комп’ютерних мереж, 

сервісу, операційних систем та системного 

програмування відповідної ІТ-продукції, 

програмна підтримка програмної платформи;  

4) системного аналізу та управління ру-

хомими об’єктами (САУ РО) – системологія 

та управління рухом транспорту (рухомих 

машин і систем); 

5) синергетика автомобільного транспор-

ту (САТ) – об’єднання внутрішньої та зовні-

шньої телематки АКС, самоорганізація та 

мехатронізація автомобільної електроніки як 

основа синергетичного підходу до відповід-

ності промисловому розвитку ІТ-індустрії. 

Така логіка передбачає перевірку взаємо-

дії Web-технології, відповідності Web 2.0 

правилам промислового підходу Industry 4.0, 

нейромережевого уявлення Machine Learning 

(за допомогою віртуального агента-водія у 

взаємодії з мультиагентною телематичною 

рухомою  АКС). Теоретичні та практичні 

знання надають можливість працівникам 

займати посади фахівця з інформаційних 

технологій, фахівця з розроблення комп’ю-

терних програм, розробника обчислювальних 

систем, адміністратора бази даних, адмініст-

ратора доступу, адміністратора системи, ана-

літика комп’ютерних систем, аналітика опе-

раційного та прикладного програмного за-

безпечення, інженера-програміста, інженера 

з комп’ютерних систем, інженера з програм-

ного забезпечення комп’ютерів, інженера-

дослідника з комп’ютеризованих систем та 

автоматики, конструктора комп’ютерних 

систем, наукового співробітника (обчислю-

вальні системи), наукового співробітника-

консультанта. 

На рис. 1 наведено схему, що пояснює  

інформаційну підтримку прийняття WEB-

рішень учасниками автотрансферу в умовах 

динамічної зміни дорожніх ситуацій. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. ІЛМ інформаційної підтримки WEB-

рішень АТ 

 

Наведена ІЛМ  пояснює, які теоретичні та 

практичні знання необхідні для отримання 

знань з КН: системний аналіз, системні ПЗ 

(програмне забезпечення) та архітектура, 

розроблення ПЗ і WEB-рішень управління 

автомобільним трансфером (далі – АТ), роз-

роблення та адміністрування мережі баз да-

них (NET), впровадження корпоративного 

ПЗ та консультації користувачів АТ, обслу-

говування та підтримка NET, безпека 

комп’ютерів, зокрема NET, адміністрування 

серверів та мереж, адміністрування та керу-

вання у мережах зв’язку як управління  інте-

рфейсами NET, взаємодія та інформаційна 

архітектура АТ, дизайн WEB, інтерфейсів та 

взаємодії, управління проектами з комп’ю-

теризації, зокрема КН АТ. Необхідно знати 

порівняльну універсальність, технологію 

віртуалізації професійної спрямованості фа-

хівців IT-іndustry. В організаціях, що розроб-

ляють ІТ-продукти, менеджер з відповідного 

продукту або послуги, фахівець відділу мар-

кетингу здійснюють аналіз даних і прийма-

ють  рішення щодо працездатності системи. 

Коли розробник є фізичною особою («free-

lancer» або приватний предпріємець,  автор 

Комп’ютерна інженерія створення АКС 

 

 

 

 

 

Геопозиціювання наземного транспорту 

Industry 4 утримання доріг 

Клієнтська частина дорожнього  порталу 

WEB 4  (neuronet) та синергія автотрансферу 
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стартапу, що пропонується можливим робо-

тодавцям), він самостійно оцінює можливих  

зацікавлених осіб. 

        

Синергія ІТ-індустрії 

Від правильної поведінки виробника ІТ- 

продуктів та ІТ-послуг, його знань та вмінь, 

компетенцій залежить успіх розроблення ІТ- 

продуктів та послуг. Така поведінка здебіль-

шого відповідає особливостям таких суміс-

них спеціальностей, як аналітик вимог, сис-

темний аналітик, бізнес-аналітик, інженер з 

вимог, менеджер з вимог або просто аналі-

тик. Практично це і є або вся команда IT- 

фахівців (гл. попередній розділ з тренінгу 

аналітика вимог), або одна людина ІТ-

професіонал: аналітик вимог, системний ана-

літик, бізнес-аналітик, інженер з вимог, ме-

неджер з вимог або просто аналітик.  

Загалом синергія, ефективність бізнесу 

залежить насамперед від сектора послуг, 

зокрема b2-b, b2-c,   b2-g та c2c (гл. інтернет- 

аналітичний аналіз, наприклад, 

//myrouble.ru/chto-takoe-b2b-b2c-b2g-c2c): 

бізнес для бізнесу, бізнес для користувача, 

бізнес для держави, можливість взаємодії 

«фізична особа та фізична особа» b2-b, b2-c, 

b2-g та  c2c: бізнес для бізнесу, бізнес для 

користувача, бізнес для держави, презента-

ція-продаж товарів і послуг одними фізич-

ними особами іншим фізичним особам. Це і є  

вимоги до контенту продукції ІТ-індустрії.  

Результатом оцінювання є перелік функцій, 

які повинна здійснювати система на основі 

попередньо визначених до неї вимог сектора 

послуг, що може залежати від компанії та 

підприємства ІТ-індустрії. Такі вимоги і є 

своєрідними бізнес-моделями, які можна 

поділити на чотири головні напрями: 

b2b – продаж товарів і послуг одних ко-

мерційних фірм іншим; 

b2c – продаж товарів і послуг комерцій-

них  компаній фізичним особам для особис-

того користування; 

b2g – продаж товарів і послуг комерцій-

ними  фірмами державним і муніципальним 

організаціям; 

c2c – продаж товарів і послуг одними фі-

зичними особами  іншим. 

Все залежить від правильного вибору ма-

ркетингової стратегії, що підходить саме для  

вашого сегмента бізнесу та результативності 

фахівців  ІТ-індустрії . Для b2g не потрібно 

гучних рекламних кампаній (необхідно  гра-

мотно скласти заявку для тендерів). А для 

b2c масова і різноманітна реклама потрібна 

як повітря. Для b2b існує залежність від ква-

ліфікації співробітників.  Для c2c необхідно 

поєднувати рекламу, спрямовану на конкрет-

ну групу покупців, і технічні способи просу-

вання товару.  

У кожного з таких сегментів бізнесу є свої 

плюси й мінуси, використовуючи їх, можна 

заробити гроші (у бізнесі, орієнтованому на 

бізнес, або в держструктурах, в інтернет-

продажі за допомогою торговельних майдан-

чиків). Але можливий і негативний резуль-

тат. Все залежить від якості  ІТ-продуктів та 

ІТ-послуг як наслідку працездатності, функ-

ціональній стабільності відповідних склад-

них технологій. Вони належать до критичних 

систем сфери виробництва озброєння та вій-

ськової техніки.  

Від складності проблем співвідношення 

можливостей відповідної команди ІТ-

фахівців, іхньої поведінки з доведенням зис-

ку можливого замовника  ІТ-продуктів та ІТ-

послуг залежить їх використання, тестуван-

ня, верифікація та валідація такої складної 

телематичної критичної технології. Для ви-

рішення щодо застосування Industry 4 вірту-

альної логістики WEB-рішень в мультиаген-

тних транспортних системах (МАС TS) ви-

користовують автомобільний трансфер як 

співвідношення клієнт-сервіс і мультіагентні 

інформаційні  системи в наукових, практич-

них, промислових застосуваннях або додат-

ках (транспортних дорожніх застосуваннях, 

зокрема в автомобільному трансфері (автот-

рансфері вантажів та пасажирів).  

Мається на увазі аналіз процесів та явищ 

(об’єктів автомобільного трансферу та відпо-

відних промислових застосувань) та предме-

ту дослідження трансферу  пасажирів та ван-

тажу. Потрібен новий підхід до створення 

єдиного інформаційного простору ринку 

транспортних послуг на базі використання 

Cloud Computing. Він полягає у віртуальному 

управлінні автотрансфером, зокрема відпові-

дною телематичною складовою ІТ АКС.  

Основа – технологія віртуалізації, яку мо-

жна уявити таким способом, як наведено на 

рис. 2. Тому необхідні додаткові спеціальні 

комп’ютерні ресурси для всім учасників ав-

тотрансферу як користувачів сервісів WEB-

технології організації клієнтської частини 

процесів перевезення в умовах постійних 

вартісних обмежень, які диктують можливі 

замовники транспортних послуг. Саме вірту-

альне управління дозволить вирішити про-

блеми цих обмежень. 
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Рис. 2. Технологія віртуалізації 

 

Контент відповідних сервісів має базува-

тися на просторово-часовій орієнтації, алго-

ритмізації та маршрутизації рухомого складу 

підприємств та організацій, що забезпечують 

процеси перевезення. Однак на сьогодні вір-

туальна логістика лише декларує необхід-

ність такого контенту, тому не може усунути 

відповідні вартісні обмеження. Рішення по-

лягає у створенні єдиного інформаційного 

простору транспортних сайтів, наприклад 

такого динамічного сайту, як дорожній, тра-

нспортний портал ХНАДУ IKT Khadi Khar-

kov (http://ikt.khadi.kharkov.ua). Цей контент 

передбачає Industry 4 віртуальної логістики 

WEB-рішень у мультиагентних транспорт-

них системах (МАС TS), визначає ІКТ автот-

рансферу як співвідношення клієнт-сервіс і 

мультиагентних інформаційних  систем для 

застосування в науковій та промисловій га-

лузях (застосування на транспорті, зокрема  в 

автомобільному трансфері (автотрансфери 

вантажів та пасажирів). Тобто це аналіз  про-

цесів та явищ (об’єктів як настанови автомо-

більного трансферу та відповідного застосу-

вання в промисловій галузі) разом з предме-

том дослідження трансферу пасажирів та 

вантажу. Роботу використано у 8 державних 

та комерційних компаніях як результат фун-

даментальних досліджень ХНАДУ КТМ за 

темою  09-53-13 (2013-15 рік) № держеєстра-

ції 03U001101179. Основні результати поля-

гають в імплементації можливості отримання 

до 1,5 млн грн економії на рік в умовах обла-

сного центру, регіону України, вартісного 

ефекту в розмірі 10–15 % від загального об-

сягу коштів з утримання доріг,  синергетич-

ного зиску (синергії) в обсязі понад 8 тисяч 

грн на 100 км дороги. Нині визначається мо-

жливість продовження досліджень у 2021 

році з ТОВ «Харківський науковий центр 

військової екології» для зменшення наванта-

ження на державний бюджет у частині фі-

нансування заходів щодо віртуальної логіс-

тики та управління цього центру військової 

екології.  

 

Висновки 

1. Особливість формування єдиного інфо-

рмаційного простору Cloud Computing  

об’єднання клієнт-серверних та мультиаген-

тних систем полягає не тільки в технічній 

організації розподілених обчислень гетеро-

генного середовища, але й у створенні певної 

соціальної структури, до якої залучаються 

користувачі цієї системи – учасники дорож-

нього руху. Використання  мережі  інтернет 

надає потрібну  інформаційну базу для  будь-

якого потокового процесу та оптимізації  

руху будь-якого потоку (матеріального, ін-

формаційного, трудового, інвестиційного, 

фінансового тощо).  

2. Віртуальне управління та логістику, те-

лематичну синергію мехатронних систем у 

застосуванні на транспорті  необхідно розг-

лядати як процес управління матеріальним  

потоком, а також як загальну концепцію  

управління ресурсними потоками транспорт-

них компаній, зокрема  з фізичними особами, 

окремими підприємцями, використанням 

Cloud Computing та  WEB (Neuronet Industry 

4.0). Вирішення проблеми апаратного забез-

печення продуктивних обчислень можливо 

завдяки  отриманню «додаткових» ресурсів 

на базі наявних великих комп’ютерних сис-

тем та корпоративних мереж застосування 

новітніх WEB (Neuronet Industry 4.0) транс-

портних компаній та фізичних осіб окремих 

підприємців автотрансферу.   

Вона ґрунтується на перевагах синергети-

ки інформаційного розвитку транспортних 

систем, віртуального управління і підвищен-

ня рівня сумісної інтерактивності всіх учас-

ників нового автомобільного трансферу із 

застосуванням WEB-рішень. Основою є си-

нергетичне об’єднання таких технологій: 

WEB, іnternet, розподілення комп’ютерного 

ресурсу клієнтської та серверної частини 

рівня Industry 4.0. Особливістю такого синер-

гетичного об’єднання є нульові капітальні 

витрати на їхню імплементацію та впрова-

дження в транспортні та дорожні організації. 

Забезпечення конкурентної спроможності 

автотрансферу, економіки, промисловості, 

транспорту полягає в удосконаленні процесу 

перевезення та надання його учасникам, осо-

http://ikt.khadi.kharkov.ua/
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бам, що приймають рішення щодо віртуаль-

ного управління транспортними та дорожні-

ми організаціями, підприємцям інформації 

про дорожні ситуації. Вирішенням цієї про-

блеми є створення інструментального засосу 

– іnternet-сайту, когнітивної комп’ютерної 

технології WEB для прийняття рішень щодо 

раціональної організації автомобільного тра-

нсферу (будь- якого пересування пасажирів 

або вантажу в просторово-часовому просторі 

процесів перевезення) з огляду на  стан до-

рожнього середовища. На відміну від наяв-

ного стану логістики, основних законів, пра-

вил та принципів розвитку ІТ-індустрії пе-

редбачено інтерактивний моніторинг як ав-

томобіля, так і учасників процесу перевезен-

ня, автотрансферу. 

3. Найбільш корисним у синергії впрова-

дження WEB  є використання інформаційних 

можливостей динамічного сайту-агрегатора 

WEB-порталу для визначення місця розта-

шування транспортних засобів на дорозі за 

допомогою його картографічного сервісу та 

візуалізація відповідної транспортної ситуа-

ції. Наслідком цього є підвищення своєчас-

ності прийняття таких WEB-рішень щодо 

аналізу та усунення можливих негативних 

впливів цієї ситуації на транспортні процеси.  

Головною перевагою є те, що отримання 

додаткових комп’ютерних ресурсів в умовах 

застосування WEB, що пропонується для 

впровадження, не потребує значних капіта-

льних витрат. Витрати пов’язані лише з за-

лученням до цієї роботи штатних працівни-

ків – користувачів цих WEB-рішень.  

Імплементація цих наукових та практич-

них результатів демонструє те, що найбіль-

ший зиск від використання хмарної інфра-

структури замість підтримки власної інфра-

структури IT є навіть не технологічним, а 

фінансовим. Оплата тільки фактично спожи-

тих послуг, прийнята в хмарній інфраструк-

турі, є набагато дешевше, ніж «передоплата 

за все», характерна для внутрішньої інфра-

структури IT. Таким чином, можна констату-

вати отримання зиску до 30 % від витрат на 

особисту внутрішню інфраструктуру та 15 % 

від витрат, як порівняти з аутсорсером (керо-

ваним сервісом). Програмно-апаратне забез-

печення інформаційно-комунікаційної тех-

нології управління передбачає створення 

розподіленої внутрішньої та зовнішньої те-

лематики транспортних систем, нових пра-

вил та концепції віртуального управління 

транспортними послугами. Новим є створен-

ня єдиного інформаційного простору ринку 

ІТ-індустрії на засадах Cloud Computing 

(хмарних обчислень). Запропоновано надан-

ня практично не обмежених додаткових 

комп’ютерних ресурсів усім учасникам ав-

томобільного трансферу та/або пасажирів. 

Особливістю є не звичайне віртуальне логіс-

тичне уявлення їхнього об’єднання, а синер-

гетика, своєрідне узагальнення автотрансфе-

ру, його віртуальне управління.  Імплемента-

ція ідеї підвищення конкурентної спромож-

ності транспортних підприємств передбачає 

вдосконалення віртуального управління, 

розвиток та самоорганізацію Cloud 

Computing (хмарних обчислень) та ІТ-інфра-

структури, розроблення спеціалізованої про-

грамної платформи як автомобільного когні-

тиву трансферу пасажирів або вантажу 

(«хмара, хмарні обчислення, хмарна інфра-

структура та хмарне програмне забезпечен-

ня»). 
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Аналитическая синергия мехатронных систем 

в транспортных приложениях 

Аннотация. Рассматриваются результаты 

проведения фундаментальных и прикладных 

исследований компьютерных наук и программной 

инженерии в промышленности и на транспорте. 

Предлагается информационная социализация по 

предоставлению знаний и умений лицам, желаю-

щим работать в ИТ-индустрии. Предполагается 

своеобразное сенсорное когнитивное представ-

ление пространственно-временной ориентации 

транспортных приложений и синергия (оценка 

эффективности работы) разработки, обнов-

ления приложений, поддержки работы 

семантического сайта транспортно- дорожного 

портала автомобильного трансфера. 

Ключевые слова: ИТ-интеграция, мехатроника, 

телематика, синергетика, компьютерные науки, 

сервер, клиент, автомобильный трансфер. 
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Telematic synergy of mechatronic systems in 

transport applications 

Abstract. Problem. The results of fundamental and 

applied research of computer science and software 

engineering in industry and transport are considered. 

Informational socialization is offered to provide 

knowledge and skills to persons wishing to work in 

the IT industry. A kind of sensory cognitive represen-

tation of the spatial-temporal orientation of transport 

applications and synergy (performance assessment) 

of development, updating of applications, support of 

the semantic site of the transport-road portal of au-

tomobile transfer.  Goal. Increasing the competitive-

ness of transport and road organizations by increas-

ing the efficiency of virtual management of the car 

transfer, taking into account the virtual logistics and 

IT industry.   Methodology. The idea and basic tasks 

of synergetic integration of the following technolo-

gies: WEB, Internet in general, distribution of com-

puter resources of the client and server part of the 

Industry 4.0  Results and  originality. The most use-

ful in the synergy of WEB implementation is the use 

as a feature of a dynamic site aggregator WEB portal 

in defined as the location of vehicles and visualiza-

tion of the relevant transport situation. Practical 

value.It is obtaining additional computer resources 

in the conditions of application of WEB, which is 

offered for implementation, does not require signifi-

cant capital expenditures. Costs associated only with 

the assistance of this new work of existing staff - 

WEB users of these solutions. 

      The implementation of these scientific and practi-

cal results shows that the greatest benefit from using 

the cloud infrastructure instead of supporting its own 

IT infrastructure is not even technological, but finan-

cials.  

Key words: IT-integration, mechatronics, telematics, 

synergetic, computer science, server, client, car 

transfer. 
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